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ΘΕΜΑ Α 
Α1. 

1. ΛΑΘΟΣ 
2. ΣΩΣΤΟ 
3. ΣΩΣΤΟ 
4. ΛΑΘΟΣ 
5. ΣΩΣΤΟ 

Α2. 
 α) Ονοµάζεται πραγµατική ισχύς P η ισχύς που καταναλώνεται στο 
ωµικό µέρος της σύνθετης αντίστασης υπό µορφή θερµότητας και 
αποδεικνύεται ότι δίνεται από την σχέση : 

� � ��� � ��� � �	�
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           β) Ονοµάζεται άεργος ισχύς Q η ισχύς που παρουσιάζεται στο 
επαγωγικό ή χωρητικό µέρος της σύνθετης αντίστασης και αποδεικνύεται 
ότι δίνεται από την σχέση : 

� � ��� � ��� � ��
 � �� � ��
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σελ.392 

ΘΕΜΑ Β 
Β1. 
1 β 
2 γ 
3 α 
4 δ 
5 στ 

Απαντήσεις πανελληνίων θεµάτων Ηλεκτροτεχνίας 
Μάθηµα ειδικότητας ΕΠΑΛ  
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Β2. 

1. Εάν ω = 0 (συνεχές ρεύµα) η επαγωγική αντίδραση είναι XL = 0. Εποµένως 
το πηνίο συµπεριφέρεται ως βραχυκύκλωµα (τµήµα κυκλώµατος µε 
µηδενική αντίσταση) στο συνεχές ρεύµα. 
 

2. Εάν η κυκλική συχνότητα γίνει πολύ µεγάλη, η επαγωγική αντίδραση 
γίνεται επίσης πολύ µεγάλη. Εποµένως το πηνίο συµπεριφέρεται ως 
ανοιχτοκύκλωµα (τµήµα κυκλώµατος µε άπειρη αντίσταση) στις υψηλές 
συχνότητες. Τα πηνία αυτά ονοµάζονται αποπνικτικά ή στραγγαλιστικά, 
επειδή αποκόπτουν τις υψηλές συχνότητες.  

 
σελ.365 

ΘΕΜΑ Γ  
Γ1. 

�� � ��√
 � ���√
√
 � ���� 
�� � 
��  
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 � �� � 
Γ2. �� � ��� � � � � � �� � ��� 

��� � ���
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��� � √���� =��√
 � 
Γ3. 

" � ������ � ��√
� � ��√
 # 
Γ4. 

$� � ����� � ���� � ���# 
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Γ5 

 
ΘΕΜΑ ∆ 
�

∆1. 
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∆2. 
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Στον αστέρα το ίδιο ρεύµα που διαρρέει τους αγωγούς των φάσεων 
διαρρέει και τους καταναλωτές. Συνεπώς: �12 � �
 � 

0�
 

∆3. �12 � �
 � 
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∆4. 
Λόγω ότι έχουµε ωµικό φορτίο το συν0°=1 
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Φροντιστήριο Ακαδηµαϊκό 
Εκτίµηση: Παρατηρήθηκε φέτος στο µάθηµα της ηλεκτροτεχνίας ότι η θεωρία τόσο 
στο Α Θέµα όσο και στο Β2. απαιτούσε από τους µαθητές µία καλή προετοιµασία. 
Επιπλέον στο θέµα ∆ έπρεπε οι µαθητές να υπολογίσουν την ολική αντίσταση δύο 
συµµετρικών τριφασικών ωµικών καταναλωτών, οι οποίοι συνδέονταν σε αστέρα 
και έπειτα να επιλύσουν τα υπόλοιπα ερωτήµατα.  
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